

Výstava *Pošta vám dobře slouží. Reklama a design československé pošty*

V pátek 21. dubna otevírá Poštovní muzeum ve svém pražském sídle novou výstavu s názvem *Pošta vám dobře slouží. Reklama a design československé pošty*. Výstava prezentuje propagaci, reklamu a design poštovního i telekomunikačního odvětví v období 1918–1992. Soustředí se zejména na oblasti, které pošta ve své propagaci akcentovala, protože je považovala za důležité jak z čistě obchodních, tak i ze sebe-prezentačních, ideových a ideologických důvodů. Atraktivní výstavu založenou na těch nejlepších dobových ukázkách poštovní reklamy a designu si zájemci mohou prohlédnout až do 29. října 2023.

Výstava představí návštěvníkům atraktivní a srozumitelnou formou šest tematických okruhů (poštovní doprava, distribuci zásilek, finanční služby, telekomunikace, poštovní atributy a také poštovní kulturu, sport a školství), v nichž se poštovní reklama a design v éře Československa výrazně projevil. Každý z nich se dále dělí na několik podtémat věnovaných konkrétní oblasti propagace. Přehlednou strukturu doplňuje jednoduché a výrazné grafické řešení výstavy, dále stručné texty, které ozřejmují dobové souvislosti, a především velké množství obrazových ukázek pocházejících výhradně ze Sbírký Poštovního muzea, z nichž mnohé jsou originální, nikoliv tedy pouhé kopie. Estetický i informační zážitek umocňují jednak dobové reklamní a propagační filmy, jednak trojrozměrné exponáty, které se váží k uvedeným tematickým celkům.

Výstava je určena nejen pro zájemce o poštovní historii, ale i širší kulturní a výtvarnou veřejnost, pro níž je československá reklama a design potěšením, inspirací a třeba i uměleckou výzvou. Vždyť pro poštovní správu pracovali jak grafici a designéři Albert Jonáš, Václav Čuban, Karel Mollenda, Antonín Morávek či Miloš Hájek, tak i fotografové Josef Provazník, Antonín Olmer, Tomáš Vosolsobě nebo Marie Bonaventurová.

K výstavě vychází příležitostná poštovní dopisnice s obrazovým přitiskem (reklama Čs. spojů použitá v roce 1964 na zápalkové krabičce), kterou si zájemci z řad sběratelů i široké veřejnosti mohou zakoupit v Poštovním muzeu. Poštovní přepážka s použitím příležitostného poštovního razítka, jehož autorem je grafik Jindřich Hoch, se uskuteční 22. dubna 2022 tamtéž. Pro nejmenší návštěvníky jsou připraveny dětské koutky a po domluvě i dílny vedené zkušenou muzejní lektorkou.

Pošta vám dobře slouží. Reklama a design československé pošty**21. 4. – 29. 10. 2023****Poštovní muzeum, Nové mlýny 1239/2, Praha 1**www.postovnimuzeum.czwww.facebook.com/Postovnimuzeum

Kontakt pro media:

MgrA. Denisa Sedláková, sedlakova.denisa@cpost.cz, tel. +420 739 689 535, +420 954 400 385

Autoři scénáře:

Mgr. Martin Jahoda, jahoda.martin@cpost.cz, tel. +420 954 400 391PhDr. Jan Kramář, kramar.jan@cpost.cz, tel. +420 954 400 387